

1.4亿元工程款讨要5年未果 河南农民欲状告央企维护权益

“事情已经过去大半年了，岩土公司没有公布任何结果，当事人赵爱民投诉无门，准备用法律手段维护自己的正当权益。”5月27日，知名打假人王海告诉记者，由于国企岩土公司对青海钾肥项目部账户和账目疏于管理，完全由陕西长嘉集团原法定代表人黄某掌控，支付给谁多少工程款的权限均有长嘉集团来决定，最终导致施工方赵爱民的工程款拖了5年之久。

奔流新闻·兰州晨报此前报道，2023年12月，王海发布微博称，2011年9月5日河南农民赵爱民与岩土公司青海钾肥项目部签订工程(材料、劳务)分包合同，工程已投入使用5年5个月，材料、劳务款仅支付60%左右。

“我在2007年和岩土公司签订合同，负责‘金属镁一体化’等工程项目的地基施工部分，工程款总计4.1亿多元，至今只收到2.7亿元，还有1.4亿元没有支付。”赵爱民告诉记者，从2019年至今，他多次往返多个部门讨要工程款，均被推来推去，现在甚至无人承认账目。

据赵爱民所提供的资料显示，青海盐湖集团金属镁项目部工程款合计16亿元左右，都是长嘉集团负责，包括公章的使用，项目的银行账户管理和详细的账目。

“在工程施工过程中，相关人员将岩土公司账户(账户名称：中冶地集团西北岩土工程有限公司青钾项目部，

已注销)交给陕西长嘉集团法定代表人黄某掌管，正是在此期间，上述国企账户直接向黄某女儿个人账户转账，并向其他146名个人账户转账，导致赵爱民剩余的项目工程款无法支付。”王海称，转款时，黄某女儿不是岩土公司员工，也不是长嘉集团员工，也未参与工程施工，这就涉嫌国有资产大量流失。因此，在2023年1月份，他实名向中冶地集团西北岩土工程有限公司纪委进行了举报。

2023年9月份，王海又以公司员工李某某的名义向中国冶金地质总局党委巡视组对此事进行了实名举报，“主要举报黄某女儿与中冶地公司内部高管合谋侵吞国有资产资金情形，望巡视组核查，并调取证据。”

王海告诉记者，青海钾肥项目甲方是青海盐湖集团，中标单位是中冶金西北岩土工程有限公司，赵爱民负责供应石子和土方部分，在青海盐湖集团和岩土公司的施工合同里明确标

注不准肢解工程，“但合同签字页面有岩土公司法定代表人张永生，委托人则是陕西长嘉集团的工作人员唐某等人，中冶地质西北集团仇仲学局长证实，盐湖集团的金属镁项目部是中冶地质集团西北岩土工程有限公司和陕西长嘉集团实业有限责任公司共同成立的，岩土公司只收取总工程款的百分之二的费用。而赵爱民此前2.7亿元工程款都是从岩土公司青海钾肥项目部账号支付的。”

赵爱民向记者提供的2012年-2019年期间的银行流水中，有多笔岩土公司青海钾肥项目部向其转账记录。

而王海提供的资料也显示，岩土公司早在2019年前已经将甲方支付的16亿工程款全部转给青海钾肥项目，支付权限由项目部全权负责。

“我当时是和岩土公司签订合同，现在要工程款也只能向岩土公司讨要。”为此，赵爱民也找到了岩土公司上级主管部门中国冶金地质总局负责

人王文军，虽然对方也能够确定赵爱民当时所施工的工作量，但施工的详细资料一直都在陕西长嘉集团手里，要明确具体剩余工程款，必须由岩土公司和陕西长嘉集团共同来对账，但长嘉集团拒绝对账。

就王海举报一事，当时岩土公司发布情况说明称，公司高度重视，对情况进行详细核查，核查结果将及时向社会公布。

“大半年过去了，不论是岩土公司还是中国冶金地质总局，都没有给出任何答复。”5月27日，赵爱民告诉记者，中国冶金地质总局没有强制手段要求下属的岩土公司与陕西长嘉集团核对账目，他准备向岩土公司所在地公安机关报案，同时也向中纪委、国家监察委进行举报。

当天下午，记者多次拨打中国冶金地质总局负责人电话，均是“对方不方便接听”。

奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰

甘肃公安全力以赴护航全省经济社会高质量发展 五年来打掉黑恶组织743个 破获经济犯罪案件10195起

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)5月27日，甘肃省公安厅召开新闻发布会，通报了2019年全国公安工作会议以来，甘肃公安全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展，为全省经济社会发展营造了安全稳定的政治社会环境，多项公安工作迈进全国前列。

据介绍，治安整治方面，五年来，全省各级公安机关严防并严整突出治安问题。2023年全省刑事、治安案件分别较五年前(2018年)下降25.6%、48.8%，刑事案件破案率从五年前的41.3%上升到64.1%，其中八类主要刑事案件100%全破，呈现“发案下降、破案上升”的良好态势。其中，扫黑除恶专项斗争从专项斗争到常态化开展，累计打掉黑社会性质组织62个、恶势力组织681个，铲除“村霸”216个，抓获犯罪嫌疑人1万余名；持续加大命案攻坚力度，命案现案连续5年保持全破，历年逃犯库存大幅消减，发案较十年前下降了三分之二，攻破历年命案积案近500起；电信网络诈骗违法犯罪近两年保持破获案件、打击处理犯罪嫌疑人“双提升”，发案、损失“双下降”；严厉打击文物犯罪，追缴文物2.1万余件，其中经鉴定为国家二级以上文物136件，追缴战果居全国第一；破获拐卖妇女儿童案件60起，找回失踪被拐人员45名；打击涉养老诈骗案件931起，挽回损失5.9亿元；发动全社会开展未成年人违法犯罪专项治理，涉未成年人违法犯罪大幅减少；深化毒品犯罪纵深打击和源头治理，破获毒品案件3350起，缴获毒品1058.87公斤，抓获毒品犯罪嫌疑人5208名，全省毒品犯罪数、新发现吸

毒人员数等关键指标较五年前均呈现断崖式下降。

服务民生方面，五年来，甘肃公安倾力护航经济社会高质量发展，出台优化营商环境、服务环境保护、保障经济发展等一系列政策措施，包抓重点企业5300余家，为重点企业和重大项目派驻“护航警官”1949名；破获经济犯罪案件10195起，查控涉案财产142亿余元；侦办涉食品、药品、生态环境和知识产权等民生领域犯罪案件6429起；聚焦群众反映强烈的办事难、办事慢、办事繁等问题，持续深化“互联网+公安政务服务”改革，全面推进“全程网办”“一窗通办”，180个政务服务事项实现网上办理。

在完善执法制度方面，五年来，甘肃公安积极推动地方立法，颁布实施《甘肃省禁毒条例》，修订《甘肃省电动自行车和残疾人电动轮椅车管理办法》，出台《甘肃省公安机关警务辅助人员管理条例》，建立完善侦查监督与协作配合、办理轻伤案件、民事强制执行等执法制度；深入推进执法监督管理机制改革，严格实行重大疑难案件集体研究审议、案件办理“五级审核把关”等制度，建成98个执法办案管理中心，派驻法制监督员2049名，持续纠治执法突出问题，行政复议、诉讼案件和刑事复议复核案件被纠错率持续降低，涉警信访投诉大幅减少。

在队伍建设方面，五年来，甘肃公安通过持续加大典型选树和表彰奖励，涌现出了“全国最美基层民警”李生寿、“指纹神探”王一、党的二十大代表康雨等一大批先进典型；同时还有48名民警辅警因公牺牲，761名民警辅警因公负伤。

安徽铜陵一居民楼坍塌 致四死一伤 承建方负责人已被控制



救援工作现场。

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)5月28日上午，记者从安徽铜陵市郊区区委宣传部了解到，目前，坍塌房屋相关承建方负责人已被公安机关控制。

5月28日凌晨，安徽铜陵市郊区政府发布通报称，5月27日13时40分左右，铜陵市郊区大通镇龙苑小区48栋一侧发生坍塌，5人失联。经全力搜救，截至28日1时28分，5名失联人员全被找到，其中4人经确认死亡，1人(女，12岁)正在全力救治中。目前，现场除险、善后处置、原因调查等工作正在有序进行。

事发后，当地消防、应急、公安、医疗等相关部门人员第一时间赶到现场迅速开展救援工作，随后，陆续有蓝天救援队等社会救援力量抵达现场参与救援。当晚，铜陵市成立现场调度指挥部，初步排查有5人失联，其他涉险人员全部撤离

并安全转移。

记者了解到，发生倒塌的5户房屋是西边户，失联的5人都来自其中，这5人中有4名女性和1名男性，其中，年龄最大的81岁，最小的12岁，还有一名30多岁的女性，一名30多岁的男性和一名50多岁的女性。

有媒体报道，“铜陵市郊区住房和城乡建设局一直在进行老旧小区改造和农村危房改造工作，龙苑小区是一个老旧小区，曾在2017年启动整治改造工程”。小区居民李女士告诉记者，坍塌的48栋居民楼属于老旧小区，2001年建成，砖混结构，共五层，整栋楼共10户。事发当时，许多老人在家中。

记者就此采访铜陵市郊区住房和城乡建设局时，工作人员以“具体情况现在由区委宣传部统一发布，我们不能随便接受采访”为由婉拒。